
Procès-verbal  

Séance ordinaire du 8 novembre 2023 
 Conseil d’établissement de l’école secondaire Jeanne-Mance 

 
Sont présent·e·s : 
Parents : Armandine Siess, Virginie Fortin, Cathy-Soleil Cyr-Racine, Josianne Bouchard, Bernard Bazouamon 
Membres du personnel : Jenny Beauséjour, Caroline Béliveau (arrivée au point 6), Chrisleine Louis, Geneviève Fortier,  
Élèves : Nour Belkhodja, Lina Baroun. 
Représentant(s) de la communauté : Mélanie Judas (CODEM) 
Invité : 
Directeur: Olivier Roy 
 

Sont absent·e·s : 
Membres du personnel : Stéphanie Bourque, Nadia Idres 
Parents : Véronique Émery 
Représentant(s) de la communauté : Martin Dusseault (BDMB) 
 

  
Il est 18h04. 
 

1. Accueil (Vérification du quorum, prise des présences, moment de réflexion, nomination d’un secrétaire) 
 

Le quorum est atteint. 

Madame Fortin propose Madame Siess comme secrétaire de la séance. Madame Siess accepte. 

Adopté à l’unanimité. 

 

2. Présentation du projet d’ordre du jour du 8 novembre 2023 Adoption 
 
Monsieur Bazouamon propose l’adoption de l’ordre du jour tel que présenté. Nour Belkhodja appuie. 
Adopté à l’unanimité. 
 

3. Procès-verbal du 22 juin 2023 Adoption 
 

Le procès-verbal n’a pas été envoyé. Il sera approuvé ultérieurement. 
 

4. Nouvelles nominations au CÉ 2023-2024 Information 
 

4.1     Parents membres 

Trois nouvelles personnes ont été élues à la dernière AGA pour un mandat de 2 ans : Monsieur Bazouamon, Madame 
Cyr-Racine et Madame Émery.0 

Une nouvelle personne a été élue pour un mandat d’1 an (poste vacant) : Madame Josianne Bouchard. 
4.2         Parents substituts 

 
Les parents qui n’ont pas été élus ont accepté d’être des parents substituts au CÉ. 
Ce sont : Madame Thamara Nasciemento, Madame Hiba Mekrebi et Monsieur Guillaume Ber. 

4.3     Membres du personnel 

Quatre représentants du personnel enseignant ont été nommés : 
Madame Beauséjour, Madame Louis, Madame Béliveau et Madame Fortier. 
Deux membres du personnel ont aussi été nommés : 
Madame Idrès, technicienne en documentation. 
Madame Bourcque, conseillère d’orientation. 
 

4.4      Membres de la communauté à désigner  

Deux membres se sont portés volontaires. Il y a 2 postes et ils sont donc représentants sans qu’il y ait besoin de 
désignation : Madame Mélanie Judas et Monsieur Martin Dussault 
 

4.5     Représentants des élèves  

Nour Belkhodja, Lina Baroun, deux élèves en 4e  secondaire au PEI sont présents. 
Ikhram Zaghloul est également représentant. 
Ils assureront en rotation la présence au CÉ. 
 



5. Élections (président, vice-président, secrétaire) Adoption 

Monsieur Roy présente le processus d’élection et invite les personnes à se présenter ou à présenter d’autres personnes 
pour les divers postes. 
 
Monsieur Bazouamon propose Madame Fortin. 
Madame Fortin accepte. 
 
Madame Fortin propose Madame Siess. 
Madame Siess refuse. 
 
Madame Fortin est élue au poste de présidente. 
 

Madame Fortin propose Madame Siess. 
Madame Siess accepte. Elle est élue au poste de vice-présidente. 
 

Madame Siess propose Madame Cyr-Soleil. 
Elle accepte. Elle est élue au poste de secrétaire. 
 

6. Règles de régie interne Adoption 
 
Madame Béliveau arrive au CÉ. 
 
Madame Bouchard propose l’adoption des règles de régie interne. 
Madame Fortin appuie. 

Adopté à l’unanimité. 

 

7. Budget de fonctionnement et de formation du CÉ Information 
 

Le budget total est de 800 $ (2 x 400 $). Il sera utilisé ou redonné à l’école en fin d’année. 

 

8. Retour sur l’Assemblée générale annuelle 2023-2024 
 

Monsieur Roy présente un bilan succinct de l’AGA et de son déroulement. 

Monsieur Bazouamon suggère de décaler la date de l’AGA avec la rencontre avec les professeur·e·s pour faciliter la 
tâche des parents qui sont en famille monoparentale. 

Madame Bouchard suggère de la placer la même soirée mais peut-être avant l 

 

9. Déclaration de clientèle du 30 septembre Information 

Le 29 septembre 2023, nous avons déclaré 1 202 élèves pour l’année scolaire 2023-2024 (environ 50 de plus que l’an 
passé). Nous avons un ratio 1/3 élèves au régulier 1/3 au PEI et 1/3 dans les classes d’accueil ou d’adaptation scolaire. 

Nous avons 11 classes d’accueil cette année. 

 

10. Retour sur les Portes ouvertes du 28 septembre Information 

Monsieur Roy présente un court bilan de cette session. 
200 parents ont participé à ces portes ouvertes. Un survol de l’offre de services a été fait avec la participation 
d’enseignant·e·s et d’élèves (comme Nour). Les parents ont apprécié cette présentation. 
Monsieur Roy espère que nous pourrons tenir les portes ouvertes physiquement l’an prochain. 
 

11. Calendrier des séances 2023-2024 Adoption 

Madame Fortin propose la tenue de 7 ou 8 séances dans l’année au lieu de 6. 
Nour en propose 8 au total (7 en plus de celle d’aujourd’hui). Tout le monde appuie la proposition de Nour.  
Adopté à l’unanimité. 
Les réunions devraient se tenir le jeudi, dans la mesure du possible. 
Les réunions se tiendront les 7 décembre 2023 et 18 janvier, 8 février, 21 mars, 11 avril, 16 mai et le 6 juin 2024. 
 

Mélanie Judas propose, Lina Baroun appuie. 



Adopté à l’unanimité. 

 

12. Plan triennal de répartition et destination des immeubles (PTRDI) 2024-2027  
 
Monsieur Roy nous présente le processus. Nous devons en tant que CÉ prendre connaissance de l’acte d’établissement 
et remplir le formulaire de consultation du PTRDI 2024-2027 en ligne. 
 
Dans l’acte d’établissement et le PTRDI, plusieurs choses irritent le CÉ. La capacité d’accueil prévue à plus de 2 000 
élèves alors que l’école ne pourrait pas en accueillir un tel nombre. En effet, une présence de 2 000 élèves voudrait 
dire que toutes les classes ont un ratio de 30 élèves alors que dans les faits, les classes d’accueil et d’adaptation scolaire 
(environ le tiers de la population étudiante) ne peuvent fonctionner avec un tel ratio. Également, il est indiqué que 
l’école est en cohabitation avec un espace laissé vacant par le départ des élèves de l’école Irénée Lussier. Or, l’école 
est déjà actuellement à pleine occupation de ses locaux, d’autant plus que les classes d’accueil ont augmenté dans les 
2 dernières années (11 cette année alors que nous sommes reconnus comme un point de service désigné pour 4 classes 
d’accueil). 

Il est proposé par que ces commentaires soient inclus dans le formulaire complété en lien séance tenante.  

Monsieur Bazouamon propose. Madame Bouchard appuie. 

 

13. Sortie(s) éducative(s) pour approbation Approbation 
**Voir document en annexe** 

Monsieur Roy indique qu’il n’y a aucune sortie à approuver. 

 

14. Courrier de la présidence 

Madame Fortin indique que de nombreux parents lui ont fait un retour solidaire pour les moyens de pression du 
personnel scolaire dans le cadre de la négociation actuelle.  

Pour l’OPP, une trentaine de parents se sont portés volontaires pour participer à divers dossiers. Dans le formulaire, 
plusieurs parents ont également indiqué qu’ils pouvaient apporter leurs expertises dans divers domaines. 

 

15. Mot du délégué au Comité de parents CSSDM 

Monsieur Bazouamon fait un résumé des réunions du Comité de parents du CSSDM.  

Ils ont eu une rencontre avec la protectrice régionale de l’élève qui a expliqué le traitement des plaintes. Les parents 
ont demandé à ce que la procédure soit revue. 

 

16. Période accordée au public 
16.1 Membres de la communauté 

Madame Judas nous informe que la friperie n’est présentement pas ouverte au « grand public » mais juste aux élèves 
qui ont été référés par un intervenant de l’école. 

16.2 ... 
 

17. Nouvelles de l’école 

Monsieur Roy a eu des nouvelles du CSSDM pour les casiers. Des mesures ont été prises. Nous devrions avoir une 
communication de la direction du CSSDM a cet effet prochainement. 

Pour la réfection des terrains de basket extérieurs, il a été suggéré au CSSDM de poser une demande au PAFIR pour 
aller chercher des ressources financières pour rénover ces terrains. Monsieur Roy va aussi travailler avec eux à un plan 
directeur général sur plusieurs années pour que tous les terrains extérieurs soient rénovés. Les choses avancent, grâce 
aux pressions concertées des partenaires de l’école. Le CÉ enverra une lettre pour appuyer à nouveau les démarches. 

 

18. Varia 
18.1 ... 

 
18.2 ... 

 

Il est 20h34. La réunion est terminée. 
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